Exercice 1 :
Calcule les expressions suivantes :

A 
( (-8) + (-6)


B 
( (-8) - (-6)


= -14




= (-8) + (+6)







= (-2)

C 
( [(-8) + (-6)] + [(-8) - (-6)]         

( (-14) + (-2)

(voir A et B)


= (-16)

D 
( [(-8) + (-6)] - [(-8) - (-6)]


= (-14) – (-2)


= (-14) + (+2)


= (-12)

E 
( [(-8) + (-6)] ( [(-8) - (-6)]         


= (-14)×(-2)


= (+28)

F 
( [(-8) + (-6)] ÷ [(-8) - (-6)]


= (-14) ÷ (-2)


= (+7)

Exercice 2 :
Simplifie et calcule :

(-2)(+5) + (-3)(-2) 
( (-10) + (+6)                              



= (-4)

(-8) + (-3)(+4) - (-7) 
= (-8) + (-12) + (+7)



= (-20) + (+7)




= (-13)

(-6)(+3) - (-5)(-5) 
= (-18) – (+25)

= (-18) + (-25)




= (-43)

 (-9) - (-8) + (-3)(-5) 
= (-9) + (+8) + (+15)



= (-9) + (+23)



= (+14)

(-7)(-9) + (-6)(-5) 
= (+63) + (+30)




= (+93)                                
(+2)(+3) - (-4) + (-7)(-5) 
= (+6) + (+4) + (+35) 





= (+45)
(-8)(+6) - (+3)(+4) 

= (-48) - (+12)      




= (-48) + (-12)





= (-60)                         
(-6) + (-3) - (-4)(-2) 

= (-6) + (-3) – (+8)




= (-9) + (-8)





= (-17)

(-7)(-6) - (-5)(+2) 
= (+42) - (-10)




= (+42) + (+10)




= (+52) 
(-7) - (-5)(-2) + (-3)(+4) 
= (-7) – (+10) + (-12)




= (-7) + (-10) + (-12)





= (-29)
(-3)(+4) - (-7)(+3) 
=    (-12) – (-21)




= (-12) + (+21)




= (+9)                           
(+4)(-9) - (-6)(+2) 
= (-36) – (-12)



= (-36) + (+12)




= (-24)

(-7)(-5) + (-9)(+3) 
= (+35) + (-27)




= (+8)                                
(-2)(+5) - (-3) + (-4)(-6) 
( (-10) - (-3) + (+24)




= (-10) + (+3) + (+24)





= (-10) + (+27)





= (-17)

(+3)(-5) - (-7)(-4) 
= (-15) – (+28)




= (-15) + (-28)




= (-43)                              
(-7)(-9) - (-2)(+3) - (-5) 
= (+63)- (-6) + (+5)




= (+68) + (+6)





= (+74)

Exercice 3 :
Simplifie et calcule (toutes les étapes devront figurer sur ta feuille) :

(-9) - (-1)(-2) + (-3)(+4) - (-5)(+6) + (-7)(-8) 
(
(-9) –    (+2)   +    (-12)  -     (-30)  +   (+56)

=
 (-9)  +   (-2)   +    (-12)  +    (+30)  +   (+56)
=  
(-23) + (+86)
= 
(+63)

(-1)(-2)(-3) - (-4)(+5)(-6) + (-7)(-8)(+2) - (-3)(+4)(-5) 
( 
(-6)            - (+120)         + (+112)         - (+60)
= 
(-6)            + (-120)         + (+112)         + (-60)

= 
(+112)       + (-186)
= 
(-74)

(-ll)(+8)(-2) + (-7)(-4)(+5) - (-6)(-3)(+7) - (+9)(-3) 
(
(+176)         + (+140)         -  (+126)        - (-27)

(
(+176)         + (+140)         +  (-126)        + (+27)

(
(+343)         +  (-126)        

= 
(+217)

 
(-8)(+3)(-5) + (-6)(+7)(-2) -(-5)(-9) + (-3)(-8)(+2) 

=
(+120)         + (+84)           - (+45)   +  (+48)

=
(+252)                               + (-45)

= 
(+207)
(-9)(+6) - (-5) + (-7)(-3) (+5) - (-9)(-8) +  (-3)(+4) 
(
(-54)
  + (+5) + (+105)         - (+72)    +  (-12)
=
(-54)
  + (+5) + (+105)         + (-72)    +  (-12)

= 
(-138)    + (+110)

=
(-28)

(-5)(-8) + (-2)(+3)(-5) - (-6)(+3) - (-9)(-4)(+2) - (-4) 
=
(+40)    + (+30)
- (-18)       - (+72)          + (+4)
= 
(+40)    + (+30)
+ (+18)     + (-72)          + (+4)

=
(+92)     + (-72)


=
(+20)

Exercice 4 : Calcule en détaillant toutes les étapes 

A 
( -2 - 3 ( 5 - 7 ; 

B 
( -2 - 3 ( (5 - 7) ;


= - 2 -15 -7



=  - 2 -3 × (-2)


= -24




= -2 – (-6)







= 4

C 
( (-2 - 3) ( 5 - 7 ; 

D 
( (-2 - 3) ( (5 - 7).


= (-5) × 5 – 7



= (-5) × (-2)


= (-25) – 7 



= (+10)


= (-32)

Exercice 5 : Calcule en détaillant toutes les étapes 

A 
( -7 - 4 ( 2 - 5 ; 

B 
( -7 - 4 ( (2 - 5) ; 


= -7 -8 – 5



= -7 – 7 × (-3)


= -20




= - 7 + 21 = -14

C 
( (-7 - 4) ( 2 - 5 ; 

D 
( (-7 - 4) ( (2 - 5).


= (-11) × 2 – 5



= (-11) × (-3)


= -22 – 5 



= 33


= - 27

Exercice 6 : 

Recopie sur ta feuille les expressions suivantes en ajoutant des parenthèses ou des crochets pour que l’égalité soit vraie.

7 ( (3 + 6) ( 63   ;   
3 ( [(-5) + 2] + 4 ( -5   ;    
[(-9) + 7] ( [8 + (-12)] ( +8.

Exercice 7 : Calcule  : 

A ( - 5 + 3 = -2;
B ( - 5 - 3 =-8;
C ( (-5) ( (+3)= -15 ; 

D ( (-5) ( (-3) = (+15); 


F 
( (-2) ( (-3) + (+2) ( (+3).
E 
( 3 - 5 + 7 - 2 + 6
 
= (+6)           +  (+6)


= 3 + 6 + 7 – 5 -2

= 12




= 16 – 7 = 9
Exercice 8 :
1) Parmi les calculs suivants, lesquels ont un résultat négatif ? Justifie.

A 
( 4 ( (-2,718) ( (-1)
  +
B ( (-19,88) ( (-4) ( (-0,5)  -
C 
( (-5) ( 3 ( 100
   - 
D 
( (-5) ( 3 ( (-100)    +
2) Calcule les quatre résultats.

A = 10,872
B = - 39,76
C = -1500
D = 1500

Exercice 9 :
Effectue les calculs ci-dessous en supprimant les parenthèses

A 
= (-5) + (-7) – (-8) – (+16) + (-9) + (+11)


= - 5 – 7 + 8 – 16 – 9 + 11


= - 5 – 7 – 16 – 9 + 8 + 11


= - 37 + 19


= -18

B 
= (-11) - (-5) – (+9) - (-7 + (-13)) 


= - 11 + 5 – 9 – (- 7 – 13)


= - 11 + 5 – 9 – (- 20)


= - 11 + 5 – 9 + 20


= 25 – 20


= 5

C 
= 8 + (-7) – [5 – (-7) -9]


= 8 – 7 – [5 + 7 – 9]


= 8 – 7 – [+3]


= -2

D
= -13 – (+4) – [8 – 30× (-2) ÷ (-5) × (-4)  + (-3)] × (-4)


= -13 – 4 – [8 – (-48) – 3] × (-4)


= -13 – 4 – [8 + 48  – 3] × (-4)


= -13 – 4 – 53 × (-4)


= -17 – (-212)


= 195

E
= 5 + (-3) + (+8)  + [-7 – (+5) × 9 ÷ (-6) ×(-4)+ 1]      


= 5 – 3 + 8 + [-7 – (+30) + 1]

= 5 – 3 + 8 + [-36]


= 10 – 36


= -26

